



СТАНОВИЩЕ

от проф. Емилия Радкова Масларова, ди

Върху дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“ в професионално направление „Социални дейности“, научна специалност „Организация и управление извън сферата на материалното производство (Социални дейности)“ към катедра „Социални дейности“ на Медицински факултет, Тракийски Университет, Стара Загора

Автор на дисертационния труд: асистент Надя Влайчева Влаева

Тема на дисертационния труд: „Социална работа в *Защитени жилища*“

В изпълнение на Заповед № 983 от 19. 04. 2018 г. на Ректора на Тракийски Университет, Стара Загора, за определяне на научно жури по защита на дисертационния труд представям своето становище

1. Данни за кандидата

Надя Влайчева Влаева е „бакалавър“ по „Социални дейности“, „магистър“ по „Социална работа и медиация“. През 2014 г. е зачислена като докторант на самостоятелна форма на обучение по специалност „Организация и управление извън сферата на материалното производство (Социални дейности)“ към катедра „Социални дейности“ на Медицински факултет, Тракийски Университет, Стара Загора с научен ръководител проф. Емилия Масларова. Със заповед № 1047/24.04.2018 г. на Ректора на ТрУниверситет, тя е отчислена с право на защита. Заложените в индивидуалния учебен план задачи са покрити, положени са успешно докторантските изпити, покрити са изискуемия брой кредити по Груповия учебен план за обучение на докторанти в Медицински факултет и системата за натрупване на кредити.

От 2014 г. Надя Влаева е асистент в катедра „Социални дейности“ на Медицински факултет, където продължава да работи. Преподавателската ѝ работа е свързана с водене на семинарни занятия по дисциплината „Основи на социалната работа“. Възложени са ѝ лекционни курсове по дисциплината „Социална работа с лица с психофизически нарушения“ и „Социални проблеми на лица с психофизически нарушения“. Тази академична заетост е успешно съчетана с позицията ѝ на социален работник в услугата *Защитени жилища*.

Документацията по процедурата - дисертация, автореферат, публикации, свидетелствата за научноизследователската и преподавателска дейност, публикации в пълен текст на асистент Надя Влаева съответства на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в РБългария, Правилника за неговото приложение и Правилника за развитие на академичния състав в Тракийски Университет. Изпълнени са и критериите за оценяване на кандидати за получаване на научна степен „доктор“ по „Социални дейности“ на Медицински факултет, ТрУниверситет (Приложение 8.3.2 към ПРАСТрУ).

2. Обща характеристика на дисертационния труд

Представеният за рецензиране дисертационен труд е в общ обем от 272 страници, които включват: въведение, три глави, заключение и изводи, библиография и 4 Приложения. Включени в разработката са 34 Таблици и 33 Фигури. Библиографията обхваща 154 източника. Проведено е изчерпателно емпирично изследване на професионалния профил на социалния работник в услугата *Защитени жилища*.

Дисертационният труд на асистент Надя Влайчева Влаева е върху нова, актуална и изключително злободневна проблематика в сферата на съвременната социална работа, а именно услугата *Защитени жилища*. Много задълбочено и професионално са изследвани спецификите, проблемите и тенденциите, характеризиращи тази социална услуга, както и предизвикателствата пред социалните работници.

Анализът в дисертационен труд е предметно обвързан с практическата социална работа и социалния работник в услугата *Защитени жилища*. С прецизност е поставена и формулирана **целта на разработката**: *установяване на спецификата на социалната работа в услугата *Защитени жилища* и нейната рефлексия в професионалния профил на социалния работник чрез обвързване на данни от проведено емпирично изследване*. В съответствие с нея и за нейното постигане са поставени задачи. Изведени са изследователските методи.

3. Оценка на получените научни и научно-приложни резултати

В методологическа последователност са анализирани подходите за реализация и основните функции за социалната политика и на тази база е изследвана социалната работа през отделните исторически периоди. Авторката много професионално представя тази резидентна социална услуга като обстойно описва нейните параметри и характеристики. Специално внимание е отделено на целите и принципите,

